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Настоящие методические указания выполнены в соответствии с ФГОС ВПО - 3 и рабочей программой дисциплины. 

Контрольную работу нужно сдать в печатном виде (распечатать титульный лист (см. приложение), прикрепить в ИОС, на каждом новом листе – задание и подробное решение с формулами и пояснениями) до экзамена по дисциплине.
Общие рекомендации

После изучения теории вопроса необходимо приступить к выполнению контрольных  заданий. 
Темы для изучения и повторения.

Для повторения можно использовать:

1. любой учебник по макроэкономике, 
2. электронный курс лекций Матвеевой Т.Ю.,
3. учебник Агаповой Т.А. Макроэкономика (любой год издания, есть в библиотеке) – для тем 1, 6 и 7. 
4. учебник «Курс экономической теории» под ред. Чепурина М.Н. (любой год издания, есть в библиотеке): глава 19, параграф 2 (стр.422) – акселератор.
Для решения задач необходимо повторить следующие темы:
1. Макроэкономические показатели.
2. Общее макроэкономическое равновесие. 

3. Кейнсианская модель макроэкономического равновесия «доходы и расходы».

4. Кейнсианская модель потребления и сбережения, эффект мультипликатора и акселератора.

5. Фискальная политика.

6. Кредитно-денежная (монетарная) политика.

7. Банковские резервы.

Вариант 1 выполняют студенты, фамилии которых начинаются с букв А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, 
Вариант 2 выполняют студенты, фамилии которых начинаются с буквы З, И, К, Л
Вариант 3 выполняют студенты, фамилии которых начинаются с букв М, Н, О, П
Вариант 4 выполняют студенты, фамилии которых начинаются с букв Р, С, Т, У, Ф
Вариант 5 выполняют студенты, фамилии которых начинаются с букв от Ц  до Я
Контрольная работа по дисциплине Макроэкономика (продвинутый урвень)

Вариант 1
1. На основании приведенных ниже данных рассчитайте ВВП по доходам и расходам, ЧНП, НД, ЛД, РЛД и определите величину личных сбережений.

	Наименование компонента ВВП
	млрд. ден. ед.

	Государственные закупки товаров и услуг
	352

	Проценты за капитал
	38

	Экспорт
	73

	Доходы не корпоративного сектора
	82

	Трансфертные платежи населению
	53

	Взносы в частные фонды
	23

	Импорт
	98

	Прибыль корпораций
	325

	Чистые частные внутренние инвестиции
	120

	Нераспределенная прибыль корпораций
	100

	Амортизация
	55

	Валовые частные внутренние инвестиции
	175

	Косвенные налоги на бизнес
	105

	Заработная плата
	65

	Личные потребительские расходы
	214

	Дивиденды
	50

	Налоги на прибыль корпораций
	175

	Рента
	46

	Взносы в социальные фонды
	37

	Личные налоги
	20


2. Коэффициент капиталоёмкости равен 2, норма амортизации – 10% в год, акселератор = 2. Рассчитать чистые и валовые инвестиции.

	Годы
	Доход от продажи
	Основной капитал
	Чистые инвестиции
	Валовые инвестиции

	1
	1000
	
	0
	

	2
	1200
	
	0
	

	3
	1400
	
	
	

	4
	1650
	
	
	

	5
	1900
	
	
	

	6
	2200
	
	
	


3. Модель экономики характеризуется следующими данными:

C=1000+0,9(Y-Т+Тр)             

G=600;                         

Трансферты: Тр=390;                         

Налоги: T=400;


1) Рассчитайте равновесный ВНП, покажите его на графике «доходов-расходов». 


2) Рассчитайте мультипликатор государственных расходов. 

3) Рассчитайте  влияние  на  величину ВНП прироста налогов на 100 дол.

4) Рассчитайте объем сбережений при равновесном ВНП. 

5) Рассчитайте инфляционный разрыв, если ВНП при полной занятости равен 15 000.

6) Как должны измениться государственные расходы при постоянных налогах, если ставится задача достигнуть уровня полной занятости.

4. Установите соответствие между мерой государственного вмешательства  и видом экономической  политики.

Укажите соответствие для каждого нумерованного элемента задания.

	1.  Увеличение госрасходов
	1. Стимулирующая недискреционная политика

	2. Увеличение налогов 
	2. Сдерживающая дискреционная политика

	3. Рост выплат субсидий на коммунальные платежи
	3. Стимулирующая дискреционная политика 

	
	0.  Стимулирующая денежно-кредитная политика


5. В таблице приведён объединённый балансовый отчёт коммерческих банков. Норма обязательных резервов 10 %.

	Активы, тыс. руб.
	Пассивы, тыс. руб.

	Резервы 200

Ценные бумаги 100

Ссуды 400
	Вклады до востребования 600

Акции 100


Найти банковский мультипликатор и избыточные резервы банков.
Контрольная работа по дисциплине Макроэкономика (продвинутый урвень)

Вариант 2
1. Экономика характеризуется следующими данными:

Y = C + I + G + Xn;

C = 300 + 0,8Y;

I = 200 + 0,2Y;

Xn = 100 – 0,04Y;

G = 200;

Ставка подоходного налога: t = 20%

Рассчитайте: а) равновесный уровень дохода, покажите его на графике «доходов-расходов»

 б) величину супермультипликатора  автономных расходов.

в) Если налоги снизятся на 100 ден.ед, как изменится ВВП?

2. Коэффициент капиталоёмкости равен 3, норма амортизации – 10% в год, акселератор = 2,2. Рассчитать чистые и валовые инвестиции.

	Годы
	Доход от продажи
	Основной капитал
	Чистые инвестиции
	Валовые инвестиции

	1
	1000
	
	0
	

	2
	1200
	
	0
	

	3
	1400
	
	
	

	4
	1650
	
	
	

	5
	1900
	
	
	

	6
	2200
	
	
	


3. Методом политики «дорогих» денег является…

Укажите не менее двух вариантов ответа 

- покупка ЦБ ценных бумаг

- повышение учетной ставки

- снижение нормы обязательных резервов

- продажа ЦБ ценных бумаг

4. Обязательная резервная норма равна 10%, первоначальное увеличение депозитов составило 200 млн. долл. Увеличение наличных денег составило 60 млн.долл. Найти денежный мультипликатор. Общий прирост денежной массы в стране будет равен ___млн.долл. 

5. Найдите недостающие значения:

	Показатели
	Г

	Потребительские расходы
	4693

	Валовые частные внутренние инвестиции
	1980

	Государственные закупки товаров и услуг
	1108

	Экспорт
	

	Импорт
	138

	Чистый экспорт
	

	Валовой национальный продукт
	7351

	Валовой внутренний продукт
	7789

	Чистый факторный доход
	

	Чистый доход иностранных факторов
	

	Амортизация
	

	Косвенные налоги на бизнес
	

	Прибыль корпораций
	629

	Нераспределенная прибыль корпораций
	154

	Налог на прибыль корпораций
	70

	Дивиденды
	

	Заработная плата наемных рабочих
	2621

	Взносы на социальное страхование
	809

	Процентные платежи частных фирм
	338

	Рентные платежи, включая условно начисленную арендную плату
	156

	Доходы от собственности
	

	Трансферты государства населению
	888

	Проценты по государственным ценным бумагам
	100

	Личные налоговые и иные платежи
	

	Чистый национальный продукт
	5285

	Национальный доход
	4221

	Личный доход
	

	Располагаемый личный доход
	3441


Контрольная работа по дисциплине Макроэкономика (продвинутый урвень)

Вариант 3
1. Найдите недостающие значения:

	Показатели
	А

	Потребительские расходы
	


	Валовые частные внутренние инвестиции
	1374

	Государственные закупки товаров и услуг
	963

	Экспорт
	153

	Импорт
	112

	Чистый экспорт
	

	Валовой национальный продукт
	6113

	Валовой внутренний продукт
	5908

	Чистый факторный доход
	

	Чистый доход иностранных факторов
	

	Амортизация
	614

	Косвенные налоги на бизнес
	

	Прибыль корпораций
	

	Нераспределенная прибыль корпораций
	198

	Налог на прибыль корпораций
	54

	Дивиденды
	332

	Заработная плата наемных рабочих
	

	Взносы на социальное страхование
	

	Процентные платежи частных фирм
	482

	Рентные платежи, включая условно начисленную арендную плату
	218

	Доходы от собственности
	691

	Трансферты государства населению
	500

	Проценты по государственным ценным бумагам
	94

	Личные налоговые и иные платежи
	

	Чистый национальный продукт
	

	Национальный доход
	5083

	Личный доход
	4893

	Располагаемый личный доход
	4279

	
	


2. Экономика характеризуется следующими данными:

C = 100 + 0.8Y;

Предельная склонность к инвестициям: mpI  = 0.4;

Предельная склонность к импорту: mpm = 0.3;

Ставка подоходного налога: t = 20%

Государство повышает свои расходы на 200 млн. долл., понижает налоги на 600 млн.долл., увеличивает трансферты на 500 млн. долл. 

Определите, как изменятся доходы национальной экономики? Покажите ситуацию на графике.

3. Коэффициент капиталоёмкости равен 2, норма амортизации – 11% в год, акселератор = 2. Рассчитать чистые и валовые инвестиции.

	Годы
	Доход от продажи
	Основной капитал
	Чистые инвестиции
	Валовые инвестиции

	1
	1000
	
	0
	

	2
	1200
	
	0
	

	3
	1400
	
	
	

	4
	1650
	
	
	

	5
	1900
	
	
	

	6
	2200
	
	
	


4. Проведение стимулирующей денежно-кредитной политики…

Укажите не менее двух вариантов ответа

- увеличивает процентная ставку

- снижает процентную ставку

- снижает курс национальной валюты

- повышает курс национальной валюты

5. Недискреционная (автоматическая) фискальная политика…

Укажите не менее двух вариантов ответа 

- политика встроенных стабилизаторов

- связана со значительными внутренними временными лагами из-за необходимости длительного обсуждения фискальных мер в парламенте

- целенаправленно изменяет величину госрасходов, налогов и сальдо госбюджета в результате специальных решений правительства 

- автоматическое изменение названных величин в результате циклических колебаний совокупного дохода

6. В таблице приведён объединённый балансовый отчёт коммерческих банков. Норма обязательных резервов 10 %.

	Активы, тыс. руб.
	Пассивы, тыс. руб.

	Резервы 200

Ценные бумаги 100

Ссуды 400
	Вклады до востребования 600

Акции 100


Обязательные резервы банков составляют_________ тыс.руб?

Если банк решит выдать все возможные кредиты, как изменится денежная масса?
Контрольная работа по дисциплине Макроэкономика (продвинутый урвень)

Вариант 4
1. Экономика характеризуется следующими данными:

C = 100 + 0.7Y;

Предельная склонность к инвестициям: mpI  = 0.3;

Предельная склонность к импорту: mpm = 0.3;

Ставка подоходного налога: t = 20%

ВВП потенциальный составляет 40000трлн.руб, ВВП равновесный = 40760 трлн.руб.

Определите, как должно изменить государство свои расходы? Показать ситуацию на графике.

2. Коэффициент капиталоёмкости равен 2, норма амортизации – 12% в год, акселератор = 3. Рассчитать чистые и валовые инвестиции.

	Годы
	Доход от продажи
	Основной капитал
	Чистые инвестиции
	Валовые инвестиции

	1
	1000
	
	0
	

	2
	1200
	
	0
	

	3
	1400
	
	
	

	4
	1650
	
	
	

	5
	1900
	
	
	

	6
	2200
	
	
	


3. Установите соответствие между мерой государственного вмешательства  и видом экономической  политики.

Укажите соответствие для каждого нумерованного элемента задания.

	1.  Увеличение госрасходов
	1. Сдерживающая  недискреционная политика

	2. Увеличение налогов 
	2. Сдерживающая фискальная политика

	3. Рост нормы обязательного резервирования
	3. Сдерживающая денежно-кредитная политика

	4. Покупка Центральным банком ценных бумаг на открытом рынке
	4. Стимулирующая денежно-кредитная политика 

5. Стимулирующая фискальная политика 


4. Найдите недостающие значения:

	Показатели
	В

	Потребительские расходы
	5178

	Валовые частные внутренние инвестиции
	1647

	Государственные закупки товаров и услуг
	

	Экспорт
	195

	Импорт
	224

	Чистый экспорт
	

	Валовой национальный продукт
	7319

	Валовой внутренний продукт
	7800

	Чистый факторный доход
	

	Чистый доход иностранных факторов
	

	Амортизация
	2089

	Косвенные налоги на бизнес
	

	Прибыль корпораций
	903

	Нераспределенная прибыль корпораций
	97

	Налог на прибыль корпораций
	

	Дивиденды
	742

	Заработная плата наемных рабочих
	3210

	Взносы на социальное страхование
	530

	Процентные платежи частных фирм
	201

	Рентные платежи, включая условно начисленную арендную плату
	

	Доходы от собственности
	109

	Трансферты государства населению
	482

	Проценты по государственным ценным бумагам
	

	Личные налоговые и иные платежи
	

	Чистый национальный продукт
	

	Национальный доход
	4504

	Личный доход
	4394

	Располагаемый личный доход
	3971


5. Обязательная резервная норма равна 10%, первоначальное увеличение депозитов составило 200 млн. долл. Увеличение наличных денег составило 60 млн.долл. Найти денежный мультипликатор. Общий прирост денежной массы в стране будет равен ___млн.долл. 

Контрольная работа по дисциплине Макроэкономика (продвинутый урвень)

Вариант 5

1. Предположим, что население страны сберегает 20% располагаемого дохода, а остальную часть направляет на потребление. Средняя ставка подоходного налога равна 25%. Допустим также, что уровень цен стабилен, а экономика страны находится в депрессии. Правительство хочет добиться увеличения реального объема производства на 1000 ед. за счет дополнительных расходов на финансирование общественных работ, не изменяя действующие ставки подоходного налога. На сколько в этом случае ему необходимо увеличить объем бюджетных расходов?
2. Найдите недостающие значения:

	Показатели
	Б

	Потребительские расходы
	4521

	Валовые частные внутренние инвестиции
	

	Государственные закупки товаров и услуг
	947

	Экспорт
	237

	Импорт
	307

	Чистый экспорт
	

	Валовой национальный продукт
	7584

	Валовой внутренний продукт
	7232

	Чистый факторный доход
	

	Чистый доход иностранных факторов
	

	Амортизация
	

	Косвенные налоги на бизнес
	526

	Прибыль корпораций
	920

	Нераспределенная прибыль корпораций
	

	Налог на прибыль корпораций
	38

	Дивиденды
	655

	Заработная плата наемных рабочих
	3205

	Взносы на социальное страхование
	289

	Процентные платежи частных фирм
	

	Рентные платежи, включая условно начисленную арендную плату
	302

	Доходы от собственности
	737

	Трансферты государства населению
	

	Проценты по государственным ценным бумагам
	152

	Личные налоговые и иные платежи
	

	Чистый национальный продукт
	5853

	Национальный доход
	

	Личный доход
	5592

	Располагаемый личный доход
	5037


3. Экономика характеризуется следующими данными:

C = 100 + 0.6Y;

Предельная склонность к инвестициям: mpI  = 0.4;

Предельная склонность к импорту: mpm = 0.3;

Ставка подоходного налога: t = 20%

Государство повышает свои расходы на 200 млн. долл., понижает налоги на 600 млн.долл., увеличивает трансферты на 500 млн. долл. 

Определите, как изменятся доходы национальной экономики? 

4. Построить шрафик потребления и сбережения, если известно, что C = 100 + 0.6Y.

5. Заполнить таблицу «Классическая и кейнсианская модель совокупного предложения»:

	Признак
	Классический отрезок
	Кейнсианский отрезок

	Период времени
	
	

	Состояние экономики, фаза цикла
	
	

	Уровень производства ВВП
	
	

	Роль цен
	
	

	Роль государства
	
	

	Сбережения и инвестиции
	
	

	Закон рынков
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